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„Без страст нямаш енергия. 
Без енергия нямаш нищо.“

Доналд Тръмп



Част Първа  
СЕМЕЙНА ИСТОРИЯ

Родителите

Четиридесет и петият президент на САЩ 
Доналд Тръмп се ражда година след края на 
войната, на 14 юни 1946 год., в едно предгра-
дие на Ню Йорк.

Семейство Тръмп е известно в нюйорк-
ските кръгове, които имат отношение към 
недвижимите имоти, много преди възхода 
на Доналд Тръмп. Основните доходи на баща 
му идват от събирането на наеми от наемате-
ли, живеещи в многобройни сгради – негова 
собственост – предимно в районите Куинс и 
Бруклин, които имат лоша слава.

Историята на семейство Тръмп започ-
ва през 1885 год., когато Фредерик Тръмп 
(1869–1918), дядото на Доналд, изоставя ви-
нарския си бизнес в Германия и се премества 
в САЩ, в град Ню Джърси. През 1905 год. се 
ражда бащата на Доналд – Фред Крист Тръмп 
(1905–1999).
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Фредерик Тръмп бил собственик на малък 
ресторант, който носел скромна печалба. По 
характер Фредерик бил пияница и безделник 
и почти не обръщал внимание на семейство-
то и бизнеса си. Той починал от белодробно 
възпаление, когато бащата на Доналд бил на 
11 години. Бабата на Доналд, Елизабет Тръмп 
(1880–1966), станала глава на семейството. 
За да осигури някакво препитание за трите 
деца и себе си, тя започнала да работи като 
шивачка у дома. Тогава голямата дъщеря 
Елизабет била на 16 години, а най-малкият 
син Джон – на девет. Фред бил средното дете, 
но най-големият син, затова след смъртта на 
баща си се наложило да поеме ролята на гла-
ва на семейството. Той почти веднага започ-
нал да работи, като не се срамувал от никак-
ва работа: доставял по домовете поръчки от 
местния плод-зеленчук, работел като вакса-
джия, пренасял трупи на съседния строите-
лен обект.

По време на Втората световна война баща-
та на Доналд, Фред Крист Тръмп строял ар-
мейски казарми по държавен договор, тоест 
получавал държавни поръчки. Той използвал 
най-евтините строителни материали и пече-
лел добри пари. Фред Тръмп станал обект на 
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разследване, когато се разбрало, че са изхар-
чени милиони долари, заделени за жилища 
за ветераните от войната. Наложило се Фред 
да дава показания пред комисията на кон-
греса, но той успял да се измъкне от отговор-
ността. Още тогава той разбрал каква добра 
хранилка е държавната хазна! Трябва само 
да си в добри отношения със съответните 
чиновници.

Освен това той се научил да рекламира 
себе си. Синът му пък щял да достигне съвър-
шенството в това изкуство.

Фред Тръмп притежавал още едно важно 
за бизнеса качество, което се предало на сина 
му – умението да завързва полезни връзки. 
Той преуспял много – станал един от най-го-
лемите предприемачи в Ню Йорк.

Фред Тръмп се оженил за Мери-Ан Макла-
уд, родом от Шотландия. Тя била домакиня. 
Родили им се пет деца: три момчета и две мо-
мичета. Доналд е четвъртото дете.

Най-голямата трагедия за бившия пре-
зидент на САЩ е смъртта на по-големия му 
брат, който бил само на 43 години когато ум-
рял Фреди Тръмп, наречен в чест на баща си, 
не успял да оцелее в света на жестоката кон-
куренция, на който се наслаждавал баща му.
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Доналд Тръмп с родителите си  
Фред и Мери
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Тръмп-старши искал децата му от малки 
да се приобщят към бизнеса. Ако децата му 
искали пари, изисквал сами да ги заработят. 
Фред-младши обаче не ставал за семейния 
бизнес. Той станал пилот в гражданската ави-
ация. Оженил се за стюардеса, което допъл-
нително огорчило родителите му. Родили му 
се две деца и се развел с жена си. Пиел много 
и алкохолизмът бързо го вкарал в гроба. Съд-
бата на по-големия му брат накарала Доналд 
Тръмп да намрази алкохола и пушенето.

Ученически години

Доналд Тръмп растял в богато семейство 
през хубавите 50-те години, когато Америка 
била в подем. Майката изцяло се посветила 
на децата си, а бащата – на работата. Семей-
ството процъфтявало. Пред къщата им били 
паркирани синият „кадилак“ на бащата и 
„ролс-ройсът“ на майката.

Фред Тръмп притежавал жилищни блоко-
ве в нюйоркските квартали Куинс и Бруклин. 
През почивните дни вземал някой от сино-
вете със себе си и отивал да събира наемите. 
Доналд разбрал още тогава, че „Не е толкова 
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лесно да си собственик на жилища. Трябва да 
си неумолим“.

„Растях в Куинс като кораво момче – 
с удоволствие си спомня бившият 
президент. – Исках обаче да съм най-
коравият в целия район.“

Бащата споделил един път за сина си: 
„Като малък беше много груб“. Родителите 
решили, докато не е късно, да изпратят сина 
си в специално училище с особен режим, за 
да усмирят агресията му с дисциплина.

Доналд Тръмп бил на тринадесет, когато 
родителите му го изпратили в частен ин-
тернат, който носел величавото име „Военна 
академия на Ню Йорк“.

В интерната младежите носели военна 
униформа. Преподавателите били армейски 
сержанти в оставка, обучени да гонят но-
вобранците до дупка и умеещи да въдворя-
ват ред: – Те избиха от главата ми всичките 
лошотии – с очевидно уважение си спомня 
Тръмп, – бяха готини мъже.
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Доналд Тръмп в униформа  
на Военната академия
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Военното училище го научило как да се 
справя с други агресивни хора. Такива като 
него. Тръмп завинаги запомнил уроците, на-
учени от баща му и военното училище: све-
тът е опасно място, винаги трябва да си на-
щрек и да очакваш някой мръсен номер.

Тръмп е първият американски президент, 
който не е служил в армията и не е заемал 
изборни длъжности. Той получил отсрочка 
от военната служба като студент, а по-късно 
го освободили изцяло от нея по медицински 
причини.

Да се биеш докрай

За разлика от големия си брат и много 
други младежи, Доналд отрано започнал да 
се интересува от бизнес. По този начин той 
избегнал натиска от страна на баща си – 
Фред го поощрявал. Отношенията между 
Доналд и Фред били повече делови, откол-
кото бащински, и се основавали на взаимно 
уважение.

В книгата „Изкуството да сключваш сдел-
ки“ Доналд Тръмп споделя детските си спо-
мени: „Понякога си мисля, че нямаше да успея 
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толкова, ако още от детските си години не 
бях толкова силно привлечен от бизнеса. 
Още в началните класове бях доста самоу-
верено и агресивно хлапе. Когато бях втори 
клас, се сбих с учителя по музика, така да се 
каже, оставяйки му синина под окото, защо-
то смятах, че изобщо не разбира от музика. 
Едва не ме изключиха от училище. Изобщо не 
се гордея с тази си постъпка, но тя за пореден 
път доказва, че още от дете свикнах да защи-
тавам мнението си. И сега съм същият, ма-
кар че вече се научих да действам с ум, а не с 
юмруци. В детските си години бях лидер сред 
околните. И тогава, както и сега, или много 
ме обичаха, или ме мразеха. Бях душата на 
компанията, винаги се ползвах със симпатии, 
мнозина ми подражаваха. По време на пубер-
тета бях направо истински хулиган. Поради 
някакви причини ми харесваше да правя всич-
ко не така, както другите, винаги исках да 
изпитвам търпението, силата и волята на 
хората. Хвърлях водни „бомби“ (балони пъл-
ни с вода), изстрелвах с прашка топчета от 
сдъвкана хартия, правех бели в училищния 
двор или когато бях на гости по случай рож-
дения ден на връстниците ми. Действах не 
толкова под влиянието на лоши намерения, 
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колкото просто изпусках навън своята енер-
гия и агресивност“.

Престоят във военното училище се оказал 
доста полезен. Доналд се научил да насочва 
енергията си в определена посока, да пла-
нира и постига поставените цели, развил се 
физически. През последната година дори бил 
избран за капитан на курсантския отбор по 
бейзбол.

За да разполагат с джобни пари, Доналд 
заедно с брат му Робърт събирали празни 
бутилки от газирана вода и ги предавали на 
вторични суровини. Присъщите на Тръмп ка-
чества – предприемчивост и енергичност – се 
проявили още в младежка възраст. Самият 
Тръмп признава: „В академията се учех доста 
добре, въпреки че не си давах много зор. Учене-
то ми се отдаваше с лекота, макар че изуча-
ваните предмети не ме интересуваха особено. 
Много рано разбрах, че всичките уроци и зада-
чи, цялото учене са само прелюдия към глав-
ните житейски събития, които ще настъпят 
след завършването на академията“.

На практика Доналд прекарвал цялото си 
свободно време с баща си, разхождал се по 
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обекта, присъствал на деловите срещи с по-
дизпълнителите и техническите ръководи-
тели, захласнато слушал как баща му води 
преговори за закупуването на поредния пар-
цел.

Недвижимите имоти не са обикновен биз-
нес, а жестока игра, в която оцеляват само 
най-здравите и безмилостни играчи. Тряб-
ва да умееш да правиш сметка на парите, да 
контролираш разходите. Фред Тръмп играел 
много добре тази игра и твърдо преговарял с 
доставчиците, изисквайки да бъдат изпълне-
ни неговите условия. Фред майсторски про-
давал своя продукт. Първото му предимство 
била пълната осведоменост по отношение на 
финансовите въпроси – невъзможно било да 
го излъжеш. Второто му предимство била на-
деждността: доставчиците знаели, че ще им 
бъде платено навреме, клиентите били си-
гурни, че проектът ще бъде завършен в точ-
но определения срок. Фред бил взискателен 
и строг началник. Всяка сутрин в 6 часа за-
почвал работа на площадката, изигравайки 
цяло представление – надзиравал, притис-
кал, пришпорвал, обучавал и наказвал.  


